
Διευκρινήσεις για την υποβολή εποπτικών δεδομένων 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  

 
Στο πλαίσιο της βελτίωσης της διαδικασίας υποβολής εποπτικών δεδομένων και προς 
αποφυγή καθυστερήσεων και άσκοπων τηλεφωνικών επικοινωνιών σε σχέση με τα μηνύματα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (emails) που έχουν επισυναπτόμενο υπόδειγμα υποβολής 
εποπτικών δεδομένων (BSDxx), αλλά και για την αποτελεσματική αυτόματη επεξεργασία 
αυτών, θα θέλαμε να διευκρινίσουμε/ υπενθυμίσουμε τα παρακάτω: 
 
1. Κάθε email πρέπει να αποστέλλεται ψηφιακά υπογεγραμμένο και κρυπτογραφημένο από 

το εξουσιοδοτημένο άτομο. 
 
2. Κάθε email πρέπει να έχει επισυναπτόμενο ένα μόνο υπόδειγμα προς υποβολή. Στη 

περίπτωση υποβολής περισσοτέρων υποδειγμάτων, πρέπει να αποστέλλεται ένα email για 
κάθε υπόδειγμα. Επίσης, δεν πρέπει να υπάρχουν άλλα συνημμένα αρχεία (π.χ. με 
πληροφοριακά στοιχεία, επεξηγήσεις κλπ) εκτός από το προς υποβολή  υπόδειγμα. 

 
3. Έχει παρατηρηθεί ότι οι διακομιστές εξερχόμενης ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (email 

servers) κάποιων  υπόχρεων υποβολής ιδρυμάτων, κατά την αποστολή προσθέτουν 
αυτόματα δηλώσεις αποποίησης ευθύνης (disclaimers) στα κρυπτογραφημένα emails. 
Αυτό καθιστά τα κρυπτογραφημένα emails μη αναγνώσιμα από το σύστημα συλλογής 
της Τράπεζας της Ελλάδος. Για το λόγο αυτό πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα ώστε στους 
λογαριασμούς ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που χρησιμοποιούνται για την υποβολή 
εποπτικών δεδομένων προς την Τράπεζα της Ελλάδος να μην προστίθενται στα 
εξερχόμενα μηνύματα disclaimers μετά την κρυπτογράφηση. 

 
4. Στο θέμα (subject) του email που έχει το επισυναπτόμενο υπόδειγμα προς υποβολή, 

πρέπει υποχρεωτικά να αναφέρεται το ίδρυμα που υποβάλλει το υπόδειγμα, το όνομα 
του υποδείγματος με λατινικούς χαρακτήρες, και η περίοδος αναφοράς των 
υποβαλλομένων στοιχείων (έτος_τρίμηνο) πχ: Υπόδειγμα-Τράπεζα ΑΑΑ- 
έτος_τρίμηνο υποβαλλομένων στοιχείων, όπως εμφανίζεται στο παράδειγμα που 
ακολουθεί. 

 

 
 
 



5. Στη περίπτωση υποβολής πληροφοριακών και λοιπών πρόσθετων εποπτικών στοιχείων 
και πινάκων, στο θέμα (subject) του email να αναγράφεται σύντομη περιγραφή του 
περιεχομένου του email, το ίδρυμα που υποβάλλει τα στοιχεία και η περίοδος αναφοράς 
των πρόσθετων εποπτικών στοιχείων (π.χ. Πληροφοριακά Στοιχεία Ρευστότητας-
Τράπεζα ΑΑΑ- 2011_03 (για τα υποβαλλόμενα στοιχεία που αφορούν το τρίτο τρίμηνο 
του 2011). Στα συγκεκριμένα emails δεν πρέπει να χρησιμοποιείται το λεκτικό bsd στο 
θέμα (subject). 

 
 
Επισημαίνεται ότι όλα τα παραπάνω πρέπει να τηρούνται αυστηρά σε κάθε αποστολή 
μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με  επισυναπτόμενο υπόδειγμα υποβολής εποπτικών 
δεδομένων, διαφορετικά δεν θα  γίνεται  επεξεργασία των στοιχείων και θα σας επιστρέφεται 
μήνυμα λάθους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


